## 历经一年"磨炼"小区"化茧成蝶"

温江区涌泉街道合能:珍宝琥珀小区召开2024年上半年评述会

9月1日,成都市温江区涌泉街道凤凰社区合能·珍宝琥珀小区召开2024年上半年评述会。小区专委会、业委会、德商物业等代表围绕2023年9月至2024年8月期间工作取得的成效、存在的问题以及下一步的行动方向展开述职。

"去年的这个时候,小区地下室漏水、环境脏乱等各种问题频发,让人头痛。一年后成为管理有序、和谐团结、坊间笑谈的典范小区,珍宝琥珀一二期实现了华丽转身。我们所有人都收获了苦尽甘来的喜悦。"专委会负责人陈克强表示。

针对小区出现的问题,去年,涌泉街道组建了小区专项治理工作委员会,简称"专委会",带领居民一起治理小区。专委会聚焦小区力量分散、治理低效等问题,坚持党建引领,理顺党建治理体系。新建小区党总支,一期、二期分设党支部,构建"社区党委一小区党总支—小区党支部—党员户"四级治理体系,下沉流动党员、退役军人、专长达人、"双圈双创"党员,抽调街道科室人员、社区"两委"、网格员等精干力量进入,发挥组织优势,给小区治理



评述会活动现场。

现场活动吸引居民参与

注入力量。

依托微网实格,挖掘居民骨干,组建由微网格长+党员+居民骨干组成的楼栋互助小组。在专委会成立前期,小区的座椅翻新、植物补栽、道路修缮等"互助温暖行动"由楼栋长、微网格长自主发起、共同参与。他们不仅能给治理工作"搭把手",也真正成为群

众的"贴心人"。

另外,依托一站一园一空间(党群 服务站、口袋公园、架空层空间),完成 小区工作专班、综合服务窗口、群众休 闲议事的"陪伴式"指导服务+"家门口 服务站"的阵地建设。以小区问题整 改、商圈整治为抓手,开展"合能微播 间""美好家园议事厅""书记坝坝茶" "楼栋坝坝会"等线上线下民主议事活 动,积极回应群众关切。共同评选小 区主题、家园标识LOGO、小区邻里公 约"合融互助温暖一家"的小区文化深 入人心。开展商圈专项整治行动,深 化街区服务,整改占道经营等4类25 个问题,推动首批17户商户完成店招、 遮阳棚等统一改造。组建商圈共治、 环境整治小组"双联盟",和商家共同 制定《商家联盟共治约定》《商家联盟 管理评分标准》,规范商圈整治机制,共同营造文明有序的商圈经营氛围。

此外,治理过程中还深化超大小区诉源治理,建立"微网格-楼栋-组团-小区专委会"逐级响应机制,联合党员、居民骨干、微网格员等开展"敲门入户"行动,发放"小区治理问卷",梳理诉求10余类,共同"会诊"制定难题整改计划、提升行动计划、发展治理计划"三大计划"。重点推动了共管资金账户的建立,由凤凰社区居民委员会、合能开发商和成都农商银行三方共同监管,通过两级审批的方式,确保收缴欠款用于小区改造。组建专家团队,指导帮助业委会推进物业续选聘,保障新老物业平稳交接。

同时优化群众反映问题的闭环处置,专委会下设"五大服务机构":小区健康邻里关系营造小组、小区自治建设观察小组、公共事务(安全)管理小组、综合服务执行委员会、小区公共权益管理小组,简单来说,就是小区也有"部门",大家的不同问题都有这几个"部门"为大家处理事情、提供服务。而且因为专委会和党群服务站设置在小区,网格员的处置问题时效最短、处置率最高,小区内的矛盾纠纷排查率达到80%以上,一年来,小区投诉率下降70%。

"一年不过300多个日夜,珍宝琥珀一二期小区治理初见成效。相信,小区未来会更好。"温江区涌泉街道凤凰社区相关负责人表示。

华西社区报记者 李玥林 社区供图

## 孩子化身"小老板"助力社区微基金

成都高新区迎江社区跳蚤市场活动寓教于乐

"这个曾经是我最喜欢的玩具,现在归你啦,你要好好爱护它哦!"9月1日,一场有趣的跳蚤市场活动在成都高新区中和街道迎江社区拉开序幕。

活动初始,可爱的小摊主们满心欢喜地到场签到,领取帐篷地垫后,认真细致地布置起自己的摊位。那些闲置的玩具、学习物品、手工制品以及小饰品等,被整齐地摆放出来,仿佛在诉说着旧物也能焕发出新的活力,实现良性循环、物尽其用。孩子们瞬间化身为机灵的"小老板",在物品的置换与买卖中,亲身感受社会生活的奇妙,社会表达能力和语言表达能力得到充分锻炼。

在这个充满活力的活动现场,志愿者们精心布置的游戏区域成为孩子们的欢乐海洋。参与人员手持游戏券,兴奋地打卡通关游戏,而后满心欢



热闹的跳蚤市场。



参与趣味游戏。

喜地领取礼品。现场的吆喝声、欢呼声交织在一起,热闹非凡,为儿童友好社区营造出了欢快的氛围。

活动结束后,大家积极捐款于社区微基金,为社区治理贡献出自己的一份小小力量。社区相关负责人表示,此次活动不仅丰富了社区青少年的社会实践经验,为他们提供了沟通

交流的绝佳机会,更增强了他们"循环利用、绿色环保"的意识,让儿童友好社区的理念更加深入人心。

华西社区报记者 冯浕 社区供图

## >> 资讯

## 景顺长城港股央企红利 50ETF 联接基金正式发行

近日,超100家港股上市公司披露中期分红计划。从派息金额来看,以中国移动、中国联通为代表的"中字头"央企控股公司分红最为慷慨,其中,中国移动拟派发中期股息557.51亿港元,派息总额位居榜首(数据来源:Wind)。央企港股上市公司的超强分红能力,再度引发了投资者的高度关注。记者日前从景顺长城基金获悉,公司旗下景顺长城中证国新港股通央企红利ETF联接基金(A类:021961/C类:021962;以下简称:景顺长城港股央企红利50ETF联接)即将发行。

(投资有风险,选择需谨慎)